
 

 

219ª Sessão Ordinária 

Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis 

Informações Preliminares 

219ª Reunião Ordinária PRESENCIAL realizou-se na terça feira, dia 01 de agosto de 2023, às 13h, no Auditório da 

Secretaria Municipal de Saúde, à Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte), 6.100, Trindade - 

Florianópolis/SC. 

Das 32 instituições que compõem o CMS, 18 estavam presentes, 13 entidades faltaram e 1 entidade justificou 

ausência. Estiveram presentes 64 participantes na condição de servidores, convidados, estudantes e comunidade em 

geral.  

 

Abertura e Pauta 

Gerusa Machado - Secretária Executiva do CMS 

Iniciou dando boa tarde a todos e desejando boas-vindas. Informou que é a plenária 219 do Conselho Municipal de 

Saúde de Florianópolis. Em seguida, anunciou os pontos de pauta colocando em aprovação.  

 

Pautas 

1. Aprovação da atas 217ª e 218ª; 

2. Apresentação do Novo Ornograma da SMS; 

3. Apresentação das Ações do Ministério da Saúde em parceria com a Prefeitura de Florianópolis e Secretaria 

Municipal de Saúde;   

4. Momento das Comissões; 

5. Apresentação de demandas dos Conselhos Locais de Saúde - CLS e Conselhos Distritais – CDS; 

6. Informes Gerais; 

7. Sugestão de Pontos de Pauta para a próxima Sessão Plenária de nº.  220, de 29 de agosto de 2023. 

 

A PresidenteCristina solicitou que o terceiro ponto de pauta fosse apresentado antes do segundo, justificou a presença 

dos  servidores para serem identificados com o novo Organogramaao Conselho, e, que  assim, poderiam regressar ao 

setores ao final dessa pauta.  O Plenário concordou com a inversão de pauta e, assim, a reunião prosseguiu. 

 

Desenvolvimento dos Trabalhos 

 

1º Aprovação da atas 217ª e 218ª; 

1.1 Gerusa Machado - Secretária Executiva do CMS 



 

Continuoua reunião desejando boa tarde e boas-vindas a todos. Explicou ter acolhido todas as alterações e 

correções solicitadas pelos conselheiros e após concordância do pleno, declarou aprovadas as Atas 217ª e 218ª.  

Anunciou o2° ponto de pauta, o qual seria sobre a Apresentação do novo Organograma da SMS devido a solicitação 

de inversão na ordem de apresentação. 

 

2º Apresentação do novo Organograma da SMS; 

2.1 Talita Cristine Rosinski - Subsecretária de Saúde Pública - SMS 

Deu início a sua fala mostrando o novo Organograma, separado em: 

● GABINETE; 

● SUBSECRETARIA DE SAÚDE PÚBLICA; 

● SUBSECRETARIA DE GESTÃO E OPERAÇÕES EM SAÚDE. 

 

 

 

 

 

 

   Das partes que compõem o Gabinete, estão: 
 
 

 Secretária de Saúde - Cristina Pires Pauluci; 
 Secretário Adjunto de Saúde - Humberto João dos Santos. 

              Departamento de apoio Conselho Municipal de Saúde -  Gerusa Machado; 
              Diretoria do Bem-Estar Animal - Fabiana Bast; 
              Gerência de Bem-Estar Animal - Barbara Becker Teixeira; 
              Departamento de Ouvidoria - Angelita Bianchini Ramos;  



 

Auxiliar Técnico - Maria Seloi Coelho. 
 

 Assessoria Escola de Saúde Pública - Alessandra De Quadra Esmeraldino;  
Departamento Executivo da Escola de Saúde Pública - Fernanda Manzini. 

 
 Coordenação de Gabinete - Roberta Sulis Da Costa Dal Pont; 

Secretário do Secretário - Adriana Patrícia De Oliveira. 
 

 Assessoria Jurídica - Karina Monteiro De Andrade; 
Departamento de Apoio Jurídico - Daniela Matte Guardini. 

 
 Assessoria de Comunicação – Joyce Almeida; 

 
 Subsecretaria de Saúde Pública - Talita Cristine Rosinski;  
 Subsecretaria de Gestão e Operações de Saúde - Luana Rios Weber. 

 

 

 

 

      Das partes que compõem a Subsecretaria de Saúde Pública, estão: 
 

 Divisão de Gestão da Enfermagem - Elizimara Ferreira Siqueira;  
 

  Divisão de Gestão da Saúde Bucal -ValeskaMaddalozzoPivatto; 
 

  Diretoria De Atenção À Saúde - Fernanda Karolinne Melchior Silva Pinto; 
 

  Diretoria De Atenção Especializada E Regulação - Priscilla Valler;  
  Diretoria De Vigilância Em Saúde - Rosilani Dos Santos. 

 

 



 

Das partes que compõem a Diretoria de Atenção à Saúde, estão: 

 
 Gerência de Atenção Primária - Lucilene Gama Paes. 

 
 Departamento de Coordenação e de Vigilância na APS - Ana Cristina Magalhães Fernandes Báfica; 

Divisão do Núcleo de Apoio Multiprofissional na APS - Karina Correa Wengerkievicz Conceição. 
 

 Departamento de Informação em Saúde na APS - Helton Carlos Albanaes. 
 

 Departamento de Apoio Territorial Centro - Fernanda Paese; 
Centros de Saúde. 

 
 Departamento de Apoio Territorial Continente - Juliana Cipriano Braga Silva De Arma; 

Centros de Saúde. 
 

 Departamento de Apoio Territorial Norte - Ritiely Fernanda Dos Santos Queiroz; 
Centros de Saúde.  

 
 Departamento de Apoio Territorial Sul- Angelica Da Silva; 

Centros de Saúde.  
 

 Gerência de Integração Assistencial - Caroline Schweitzer De Oliveira;  
Departamento de Integração Assistencial- Daniela Salome De Andrade; 
Departamento de Assistência Farmacêutica - Ana Paula da Silva; 
Divisão da Farmácia Especializada - Fernanda Troyne; 
Departamento Gestão Clínica - Ronaldo Zonta. 

 
 Gerência de Saúde Mental - Cristina Souza da Silva;  

Divisão de Saúde Mental - Marcia Silva Rodrigues; 
CAPS. 
 

 Gerência de Urgência e Emergência -  Miguel AngeloAccetta; 
UPAs. 

 

 



 

 

  Das partes que compõem a Diretoria de Atenção Especializada e Regulação, estão:  
 
 

 Departamento de Credenciamento em Serv. Saúde - Katiuscia Graziela Pereira; 
 

 Gerência de Serviços Especializados Ambulatoriais– Maira Manerich; 
Divisão CEO - Fabio Henrique Dias Da Silva;  
Policlínicas.  

 
 Gerência em Regulação em Saúde - Andre De BastianiLancini;  

Departamento de Apoio à Regulação em Saúde -Karina Machado Koerich; 
Divisão de Regulação - Marcelo Calixto.  

 
 Gerência de Controle e Avaliação - Mayara Pinheiro Martins; 

Divisão de Monitoramento de Produção em Média e Alta complexidade - Suellen Crescencio;  
              Divisão de Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde - Silvana Mara Dias Souza.  
 

 



 

 

 

     Das partes que compõem a Diretoria de Vigilância em Saúde, estão:  
 
 

  Gerência de Vigilância Epidemiológica - Ana Cristina Vidor; 
 Divisão de Análise de Situação em Saúde -Nilceia Antunes; 
 Divisão de Monitoramento de Agravos - Larissa De Melo Alvarenga. 

 
  Gerência de Vigilância Sanitária - Thiago ApolinarioMichelon; 

 Departamento de Análise de Projetos -  KeniaEstanislau De Oliveira. 
 

 Gerência de Vigilância em Saúde Ambiental - Paulo Roberto Machado; 
 Departamento de Fiscalização Ambiental - Tiago Noguti. 

 
 Gerência de Vigilância em Controle de Zoonoses - Emanoella Miranda; 

               Divisão de Controle de Arboviroses -MariniceTeleginski;  
               Divisão de Zoonoses e Manejo - Osni Pereira Filho;  
               Divisão Controle de Pragas Urbanas - Antonio Carlos Dos Santos. 
 

 Departamento Laboratório Municipal (LAMUF) - Priscila Regina Valverde Campos. 
 

 



 

 

 Das partes que compõem a Subsecretaria de Gestão e Operações em Saúde, estão as seguintes diretorias:  
 
 

 Diretoria de Gestão Administrativa e Financeira - ShayaneDamazio Dos Santos; 
 Diretoria de Gestão Estratégica - Daniela Baumgart De Liz Calderon. 

 

 

 

 

 
      Dentro da Diretoria de Gestão Estratégica, tem-se os seguintes setores: 

 
 

 Gerência de Informação em Saúde -Deniz Faccin; 
 

 Gerência de Planejamento em Saúde - Melissa Costa Santos; 
Departamento de Apoio a Gestão de Projetos Estratégicos - Melina Da Costa Nicolazi;  

 
  Assessoria de Auditoria - Ariadna Belinda Saavedra Ibacache; 

 
 Departamento de Gestão de Custos em Saúde - Nicole Moraes Rego De Aquino; 

                    
 Divisão de Captação de Recursos - Stefanie Frank.                 

 



 

 

 

 

Dentro da Diretoria de Gestão Administrativa e Financeira, tem-se as seguintes Assessorias e Departamentos: 
 
 

 Assessoria de Padronização - Missouri Helena Bizarro Paixão; 
 

 Assessoria Financeira -Ronaldo Batista Pereira; 
Departamento de Contabilidade - Cinthia De Brito; 
Departamento de Acompanhamento Financeiro -Lyege Helena Bitencourt Jorge. 

 
  Assessoria Orçamentária - Luciano Fernando Elias; 

 
 Assessoria de Infraestrutura -  Marcia Perondi; 

Departamento de Obras e Manutenção Predial - Izabel Carolina Espíndola; 
Departamento de Logística - Marcos Paternoster. 
 

   Assessoria de Patrimônio e Fiscalização de Contratos - Wilmar Jose Elias Junior; 
 

 Assessoria de Gestão de Pessoas - Evandro Silveira; 
Departamento de Folha de Pagamento - Daniela Garcia Prado Gomes. 

 
 Assessoria de Compras -  Marina GuthiáMoraes; 

Departamento de Cotações e Termos de Referência - Bruna Roza Conrado.  
 
 

 Assessoria de Gestão de Contratos -Mislaine Edna Pereira; 
 

 Assessoria de Abastecimento e Materiais - Perla Silveira Bleyer; 
 

 Assessoria de Tecnologia -  Alexandre Luiz Cherem Silva. 
 

 



 

2.2 Josimari Telino de Lacerda – Universidade Federal de Santa Catarina 

A conselheira indicou que a Secretaria Municipal de Saúde tem liberdade de organizar sua estrutura da maneira 

que considerar melhor, mas cabe ao Conselho Municipal de Saúde questionar sobre o quanto tal estrutura impacta 

no orçamento. Solicitou um quadro comparativo da nova e antiga estrutura com os seguintes itens: total de 

profissionais por vínculo (comissionado/servidor); total de gastos com Recursos Humanos - RH lotados na gestão, 

na atenção primária, na atenção especializada. Reforçou que é a terceira vez que solicita informação sobre o total 

de gastos com RH.  

 

2.3 Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

Pediu que seja colocada na pauta da próxima plenária do Conselho as informações solicitadas pela Conselheira 

Josimari. 

 

3º Apresentação das Ações do Ministério da Saúde em parceria com a Prefeitura de Florianópolis e Secretaria 

Municipal de Saúde; 

 

3.1 Fernanda Karoline Melchior Silva Pinto - Diretora de Atenção à Saúde  

Saudou a todos e se apresentou  como a  Diretora de Atenção à Saúde.  Iniciou compartilhando a implementaçãodo 

plano "Floripa Mais Saúde"-setembro de 2022 a abril de 2023. Foi realizado um estudo de dimensionamento da 

rede de Atenção Primária à Saúde no município de Florianópolis, com o apoio de um consultor externo da 

Organização Pan-Americana da Saúde - OPAS, inclusive cuja metodologia já foi apresentado para o Conselho, em 

reunião  anterior. Desde então, não houve redução em nenhuma equipe dimensionada; pelo contrário, houve um 

aumento de acordo com a possibilidade de apoio trazida pelo Ministério da Saúde. De acordo com visitas realizadas 

pelo Ministério da Saúde à nossa cidade, e visitas da Secretária e do Prefeito no Ministério da Saúde, foi permitido, 

por meio de uma consultoria externa, ampliar ainda mais a criação de equipes, inclusive diminuindo a razão de 

população por equipe.De junho a julho de 2023, houve a visita de consultores do Ministério da Saúde. Com base no 

dimensionamento anterior e utilizando o índice de complexidade de demanda desse dimensionamento anterior, 

estimaram o aumento de novas equipes. Durante esse período, realizamos diversas reuniões com a Gerência de 

Atenção Primária e o Departamento de Apoio Territorial, incluindo Coordenadores e Apoiadores de Território. O 

objetivo era definir quais unidades teriam aumento de equipes. Destacou que não houve redução, apenas um 

incremento comparado ao dimensionamento já apresentado.O índice de complexidade da demanda leva em 

consideração três critérios: vulnerabilidade social (porcentagem da população com bolsa família), critério 

demográfico (porcentagem da população com menos de 5 anos e mais de 65 anos) e critérios epidemiológicos 

(porcentagem da população com pressão alta, diabetes, gestantes e HIV). Esses extremos, ou seja, crianças, idosos 

e pessoas com problemas de saúde, demandam mais consultas ao longo do ano. Portanto, unidades com alta 

complexidade de demanda possuem uma razão de população por equipe menor.Com base nessa análise, 

estabeleceram-se novas metas de população por equipe. Unidades com alto índice de complexidade de demanda 

têm um limite máximo de 2.300 pessoas por equipe. Nas unidades com demanda média, esse número é de 2.500 

pessoas, e 2.900 pessoas nas de baixa complexidade,no dimensionamento realizado coma OPAS. Esses números 

eram diferentes e mesmo no alto índice de complexidade a nossa razão população/ equipe mínima era por volta de 

2900 pessoas.  



 

Esses incrementos envolvem a contratação de 24 equipes de Saúde Bucal, 42  Enfermeiros via concurso e 65 

profissionais do Programa Mais Médicos. Os profissionais do Programa Mais Médicos preencherão 42 dessas novas 

equipes, e substituirão 23 médicos clínicos da nossa rede. Haverá Agentes Comunitários de Saúde, cuja 

contrataçãoserá  definida em relação à administração e ao jurídico. 

Informou que na Saúde Bucal, a contratação será de 24 dentistas e 24 auxiliares de Saúde Bucal por concurso. 

Também a implantação de uma nova equipe de consultório de rua na modalidade 3, a qual atenderá a população 

em situação de rua. Nesse contexto, serão contratados profissionais como Enfermeiros, Psicólogos, Assistentes 

Sociais, Técnicos de Enfermagem, Técnicos de Saúde Bucal e Dentistas, todos via concurso público. 

Além disso, informou sobre a ampliação das equipes profissionais, incluindo Nutricionistas, Assistentes Sociais, 

Profissionais de Educação Física, Psicólogos e Fisioterapeutas, através de  concurso público e processo seletivo. 

Essas equipes profissionais têm um papel fundamental em atender às diversas necessidades da população.Essas 

ampliações serão possíveis graças à parceria com o Ministério da Saúde. Diversas portarias de credenciamento 

foram emitidas, abrangendo as equipes de Saúde da Família, Saúde Bucal e equipes profissionais. Finalizou 

sinalando que o objetivo  seráatingir um total de 37 Centros de Saúde com atendimento de 12 horas, sem 

sobrecarregar os profissionais de saúde,  buscando melhorias na atenção primária, incluindo a implementação de 

um prontuário diferenciado e o alinhamento com o SUS.Explanou o desejo de, até setembro, ter uma proposta 

final de implementação. Em seguida, iniciou a apresentação do Floripa+Saúde: 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

3.2 Emerson de Jesus Duarte - Grupo Espírita Benedita Fernandes - GEBEN 

 Questionou em relação às equipes que serão implantadas, se os médicos seriam todos do Programa Mais Médicos e 

se os demais seriam concursados. Também perguntou sobre a questão dos consultórios na rua, disse que nos dias 

atuais não se tem o equipamento que seria apropriado para fazer a função de consultório, disse que é muito 

concentrado no Centro de Saúde da Prainha o atendimento da população em situação de rua, quando na realidade 

essa população deveria ser atendida em qualquer Centro de Saúde, indagou se essa nova equipe disporia 



 

deequipamento pertinente às funções que o consultório teria que exercer. Sobre o Sistema de Prontuário Eletrônico 

em Saúde- CELK, quis saber se realmente o E-SUSiria absorver as funções do CELK em relação a continuidade e como 

ficaria essa situação.  

 

3.3. Fernanda Karoline Melchior Silva Pinto - Diretora de Atenção à Saúde 

Informou que haverá a  implantação de uma nova equipe de consultório de rua na modalidade 3, a qual atenderá a 

população em situação de rua. 

 

3.4 Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

Respondeu ao conselheiro Emerson, que sua intenção é ter um Sistema de Informação gratuito, se este corresponder 

as demandas da nossa rede de Saúde Municipal e que está em conversa com o pessoal da Universidade Federal e 

também do Ministério da Saúde discutindo a viabilidade de se desenvolver o e-SUS com a expertise dos técnicos da 

Secretaria para atender o que precisamos. Mas como o contrato com o CELK está em vias de encerrar, precisa dar 

continuidade ao processo licitatório para contratar outra empresa enquanto para não perder continuidade do serviço. 

Acrescentou que no momento este processo está com problema porque as empresas participantes da licitação estão 

impugnando umas as outras e não se sabe qual vai ser o desfecho. 

 

3.5 Josimari Telino de Lacerda – Universidade Federal de Santa Catarina 

Manifestou sua alegria com as novidades, em especial com o aumento do percentual de cobertura daEquipe de Saúde 

da Família– ESF, Equipe de Saúde Bucal– ESB eas Equipes Multiprofissionais. Solicitou confirmação de seu 

entendimento sobre a informação de que os Agentes Comunitário de Saúde - ACS retomarão sua atuação no 

território. Também relatou ter reunido com o pessoal do Laboratório Bridge que informou avanços do e-SUS com 

possibilidade de integração com outros pontos da rede.  A informação sobre os ACS foi confirmada e será melhor 

detalhada na próxima reunião. 

 

3.6Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

 A secretária também relatou as novidades e avanços do e-SUS indicando que ainda há necessidade de integração com 

o módulo de Vigilância em Saúde e que Florianópolis se colocou à disposição para ser piloto do Ministério da Saúde 

para implantação e desenvolvimento desse sistema de informação público. 

 

3.7Gustavo Jubiraci Droguetti Lanza - Representante CDS Sul 

 Parabenizou pela contratação de novos profissionais para a rede e destacou a importância da utilização das Práticas 

Integrativas e Complementares em Saúde - PICS, nos níveis de atenção à saúde, bem como a expansão do Programa. 

 

3.8Marino Tessari - Conselho Regional de Educação Física de SC – CREF3/SC 
 
Solicitou a imediata contratação do professor de educação física do concurso para trabalhar na rede, uma vez que o 

Comitê Gestor da Secretaria de Administração já autorizou o chamamento.E compartilhou as seguintes 



 

preocupações: “1.Se  além dos três Profissionais de Educação Física que serão chamados para efetivação, haverá as 

reposições das vagas abertas nos últimos anos; 2. Destacou a necessidade de Abertura  de Processo Seletivo para 

Profissional de Educação Física para substituição dos profissionais que se afastam por assumirem cargos na gestão ou 

por afastamento Licença Maternidade ou Licença Saúde; 3. Destacou o Decreto n. 378/1992 que prevê a indenização 

para algumas profissões referente ao combustível para deslocamento para desenvolver suas atividades, mas por falta 

de previsão neste decreto, outras profissões não estão sendo beneficiadas. Informou que ficou sabendo que a 

Secretaria de Administração já estava analisando a atualização desta legislação; 4. Solicitou informações sobre a Carta 

de Serviços do Profissional de Educação Física se já foi elaborada, destacando a importância de todas as profissões 

terem conhecimento das atribuições dos componentes da Equipe Multiprofissional. 

 

3.9 Prudente Tadeu Luís-  Coordenador CLS Morro das Pedras 

 Denunciou o espaço pequeno do CS Morro das Pedras, solicitou ampliação e reforma. Informou que a Associação de 

Moradores ofereceu um espaço para ajudar no atendimento enquanto não se faz a obra da nova unidade. 

 

3.10 Erick Cardoso - CLS Pantanal 

Compartilhou a atual situação do Centro de Saúde do Pantanal, que se encontra em funcionamento na maior parte do 

tempo com um ou dois médicos. Agradeceu a apresentação de Fernanda referente a contratação médicos e como se 

daria a distribuição do Programa Mais Médicos para as unidades. Questionou se existe a perspectiva de manter as 

unidades abertas por 12h, já que isso consta na apresentação de Fernanda e já foi ponto de debate na última plenária.  

 

3.11 Fernanda Karoline Melchior Silva Pinto - Diretora de Atenção à Saúde  

Confirmou que as unidades permanecerão abertas por 12h já que existirá aumento das equipes. 

 

3.12 Erick Cardoso - CLS Pantanal 

Perguntou sobre o sistema de gestão de informação, se iriam continuar usando, se o contrato com a CELK será 

renovado e se existe perspectiva da migração para uma plataforma totalmente pública. Indagou também se há algum 

parâmetro ou expectativa da implementação de terapias complementares ou educação alimentar e nutricional. Se 

teria atividades voltadas para instrução e gestão da alimentação coletiva inseridas no projeto de contratações, já que 

ele prevê contratação de nutricionista.  

 

3.13 Zeli Sabino Delfino – Coordenadora CLS Jurerê 

Apresentou a preocupação sobre as unidades que tem o espaço físico pequeno. Indagando se  serão contempladas 

com o ingresso dos novos profissionais/equipes de saúde da família, uma vez que não há espaço físico.  Compartilhou 

a realidade do Centro de Saúde  Jurerê, que espera há muito tempo por uma sede nova e não tem como absorver a 

chegada de novos profissionais com a atual estrutura física. 

 

3.15 Denilson Machado - Instituto Arco-Íris 



 

Apresentou a cartilha institucional com os dados atualizados sobre a população em situação de rua em Florianópolis. 

O resultado final dos estudos segundo os dados coletados e sistematizados no ano de 2022, com base também no 

trabalho das equipes do Resgate Social, mostrou1161 Pessoas em Situação de Rua no município de Florianópolis. 

 

4º Momento das Comissões; 

 

4.1 Gerusa Machado - Secretária Executiva do CMS 

Esclareceu brevemente a necessidade de aprovação por parte do Conselho Municipal de serviços e procedimentos 

que acontecem na rede Hospitalar Estadual pois acontecem dentro do município. Acrescentou que quando existe 

urgência na aprovação, esta é feita pela Mesa Diretora e na Plenária seguinte é dado ciência e colocada em aprovação 

na reunião do Pleno subseqüente.  Em seguida procedeu a leituradas resoluções aprovadas ad referendum na Mesa 

Diretora reunida em 14 de julho de 2023: 

 

RESOLUÇÃO Nº. 09/CMS/2023 – Aprova a habilitação da Maternidade Carmela Dutra como hospital geral com cirurgia 

oncológica; RESOLUÇÃO Nº. 10/CMS/2023 - Aprova a habilitação do Hospital Governador Celso Ramos como hospital 

geral com cirurgia oncológica; RESOLUÇÃO Nº. 11/CMS/2023 – Aprovar habilitação para o serviço em cirurgia vascular 

e procedimentos Endovasculares Extracardíacos no Hospital Governador Celso Ramos; RESOLUÇÃO Nº. 12/CMS/2023 - 

Aprova habilitação de 10 Leitos da unidade de cuidados intermediários neonatais no Hospital Infantil Joana de 

Gusmão; RESOLUÇÃO Nº. 13/CMS/2023 - Aprova habilitação da terapia de nutrição enteral e parenteral no Hospital 

Infantil Joana de Gusmão. 

Após a leitura, submeteu as Resoluções para aprovação dos Conselheiros e estas foram aprovadas por unanimidade. 

Apresentou a nova solicitação de Habilitação encaminhada pelo Gabinete:  OE 283/SMS/GAB/2023 de 27 de julho de 

2023 - Autorização de habilitação de leitos Ucinco e Ucinca pelo Hospital Universitário da Universidade de Santa 

Catarina. 

 

4.2 Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária SMS 

Esclareceu o significadoda habilitação de leitos Ucinco e Ucinca 

Ucinco:Unidade de Cuidado Intermediário Neonatal Convencional, é uma estratégia de agrupamento de recém-

nascidos egressos da Unidade de Terapia Intensiva Neonatal. A critério médico, de acordo com a estabilidade clínica, 

os recém-nascidos em fase de recuperação nutricional com necessidades de suporte para aleitamento materno ou 

dificuldades de sucção, são transferidos para esta unidade. 

Ucinca:Unidade de Cuidado Intermediário Neonatal Canguru, recebe mães e bebês considerados aptos para o 

programa Mãe Canguru. 

 

4.3 Gerusa Machado – Secretária Executiva do CMS 

Em votação, a resolução é aprovada por unanimidade.  



 

Compartilhou o Ofício n° 005/2023/CIES-GRANFPOLIS que recebeu da Comissão de Integração Ensino Serviço Grande 

Florianópolis - CIES, solicitando a participação de um conselheiro para compor a referida comissão.  Foi escolhida a 

ConselheiraVera Lúcia Ferreira - Associação Brasileira de Enfermagem - ABEn e aprovado por unanimidade.  

Deu as boas vindas aos novos estagiários do CMS, Adenir e Thayná e também a nova Conselheira titular da Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE, Milena Amorim Zuchetto.  

Compartilhou com os presentes a participação de 8 conselheiros no curso de formação PARTICIPA+ Oficinas de 

Formação para o Controle Social no SUS, desenvolvido pelo Conselho Estadual de Saúde – CES/ Conselho Nacional de 

Saúde – CNS / Organização Pan Americana de Saúde – OPAS.  Já foi realizada a primeira etapa virtual e a segunda 

etapa será presencial nos dias 9 e 10 de agosto em Blumenau.  

 

 

4.4 Albertina Prá da Silva - União Florianopolitana de Entidades Comunitárias - UFECO  

Informou sobre a última reunião CAF (Comissão de Acompanhamento Financeiro da UPA Continente), quando teve 

ciência de alteração dos indicadores de monitoramento do contrato da UPA Continente 

 

4.5 Talita Cristine Rosinski - Subsecretária de Saúde Pública - SMS 

Explicou que a intenção foi de uniformizar os protocolos de classificação de risco para todos os serviços 

 

4.6 Ivaneide Alves Silva - CLS Canasvieiras 

Deixou registrada sua reclamações sobre a demora de atendimento na UPA Norte. 

 

4.8Josimari Telino – Universidade Federal de Santa Catarina 

Recuperou a fala da Tina destacando que é muito importante os dados da Upa Continente. Reforçou que a despeito da 

uniformização pretendida, em uma rápida análise observa-se que foram excluídos e inseridos indicadores, alterados 

parâmetros para indicadores de tempo de espera, que passaram para o dobro do tempo anterior, e também baixou 

pontuação dos mesmos, o que melhora a situação da OS para o alcance dos mesmo. Solicitou uma apresentação 

comparativa de avaliação da OS usando os indicadores anteriores e os atuais (usando a mesma base de dados). 

 

4.9Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

Informou que esses dados comparativos das UPAS.podem ser apresentados na próxima reunião. 

 

5º Apresentação de demandas dos Conselhos Locais de Saúde - CLS e Conselhos Distritais – CDS; 

 

5.1 Zeli Sabino Delfino - CLS Jurerê 

Abordou o tema do terreno para construir a nova unidade de Jurerê, pois ouviu dizer que surgiu outro problema com 

o ICMBIO. 

 



 

5.2 Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

Confirmou que há nova questão sobre a licença ambiental/ ICMBIO, mas como é recente ainda não está ciente do 

conteúdo. Disse a Zeli que tão logo saiba do que se trata a informará através da secretaria executiva. 

 

5.3 Humberto João dos Santos - Secretário Adjunto de Saúde 

Solicitou que na próxima plenária haja um ponto de pauta reforma/novas construções das Unidades de Saúde para 

compartilhar dados atualizados. 

 

5.4 Adélio José da Costa - CLS Canasvieiras 

Realizou a entrega das Atas nº 13, 14 e 15 das reuniões do Conselho Local de Saúde Canasvieiras para a Secretária 

Municipal de Saúde tomar conhecimento da situação do Centro de Saúde Canasvieiras. 

 

5.5 Fabricia Cristina de Sá Santos - CDS Centro 

Informes sobre o Saco dos Limões.  

 

5.6 Albertina Prá da Silva - União Florianopolitana de Entidades Comunitárias - UFECO  

Denunciou que o anexo recentemente construído para ampliação do Centro de Saúde Itacorubi não tem ligação física 

com a sede do Centro de Saúde. Desta forma, os profissionais de saúde e usuários são expostos em dias de chuva. 

Solicita urgente uma cobertura/toldo como proteção para conectar os doisprédios. 

 

6º Informes Gerais; 

 

6.1 Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

Informou  que foi reativado o COMITÊ Técnico de Saúde Integral da População Negra e que já ocorreu a primeira 

reunião.  

 

6.2 Gerusa Machado - Secretária Executiva do CMS 

Falou  que esta notícia é muito importante para o Conselho, e comunidade em geral, porque é uma demanda 

recorrente das duas últimas Conferências Municipais de Saúde. E que a reativação desse Comitê contribuirá muito 

para a saúde dessa população específica. 

 

7º Sugestão de Pontos de Pauta para a próxima Sessão Plenária de nº.  220, de 29 de agosto de 2023. 

 

Foram apresentados como sugestões de pauta: 

- Apresentação da situação atual das obras: Reforma/Construções/Licença Ambiental terreno Jurerê; 

-       Centro de Convivência e Cultura/Arco-íris. 

- Tempo de espera de atendimento nas Upas; 



 

- Regulação; 

- Agentes Comunitários de Saúde; 

- Apresentação dos indicadores novos da Upa Continente; 

- Apresentação dos valores pagos aos profissionais da gestão nos últimos três anos e também da APS por 

categoria; 

- Apresentação comparativa de avaliação da OS usando os indicadores anteriores e os atuais (usando a 

mesma base de dados. A secretaria se comprometeu a apresentar esse quadro comparativo na próxima 

reunião plenária); 

- Recursos do Ministério da Saúde na política de Saúde Mental. 

 

7.1Cristina Pires Pauluci – Presidente do CMS - Secretária de Saúde 

Informou a necessidade de priorizar os pontos e sugeriu: Apresentação da situação atual das obras: 

Reforma/Construções/Licença Ambiental terreno Jurerê; 

 

7.2 Gerusa Machado - Secretária Executiva do CMS 

Acatou as sugestões e informou que a Mesa Diretora definirá a pauta da Reunião nº 220. 

 

7.3 Emerson de Jesus Duarte - Grupo Espírita Benedita Fernandes - GEBEN 

Questionou sobre a situação da Lagoa do Peri, pois a água se encontra vermelha e expôs que não teve nenhum 

posicionamento da Vigilância sobre isso. Pediu para que voltasse o relatório sobre oVigiágua (Vigilância da Qualidade 

da Água para Consumo Humano) no RDQA, pois não está mais sendo enviado. Indagou sobre a quantidade das filas 

para algumas especialidades como colonoscopia, ultrassonografia, etc. E por fim, gostaria de informes sobre as 

devolutivas da PS e da Policlínica pois não sabe o quanto isso impacta na fila e isso o preocupava.  

 

7.4 Talita Cristine Rosinski - Subsecretária de Saúde Pública – SMS 

Pediu à secretária executiva do CMS Gerusa que passasse o contato do conselheiro Emerson, para a responsável pela 

Diretoria de Vigilância em Saúde, Rosilani Martinelli, para os devidos esclarecimentos sobre a água da Lagoa do Peri. 

 

 

7.5Gerusa Machado – Secretária Executiva CMS 

Agradeceu a presença de todos e, não havendo nada mais a tratar,  foi encerrada a Plenária. 

Cabe destacar que houve problema com cartão do gravador e este se corrompeu, não salvando as falas dos 

conselheiros para a redação da ata. Dessa forma a ata foi escrita a partir de trechos e fragmentos das memórias 

encaminhadas dos conselheiros e técnicos da Secretaria. 

 

Conselheiros Presentes 219ª Plenária 

 

Governo Municipal 



 

1. Cristina Pires Pauluci, Presidente do CMS 

2. Talita Cristine Rosinski, Subsecretária de Saúde Pública 

3. Ana Paula Felipe, Secretaria Municipal de Educação - SME 

4. Cristina Moreira Lalau, Secretaria Municipal de Meio Ambiente - SMMA 

 

Entidades Prestadoras de Serviço em Saúde 

5. Denilson Machado, Instituto Arco-Íris 

 

Entidades Sindicais e Associações de Profissionais de Saúde 

6. Marino Tessari, Conselho Regional de Educação Física de SC – CREF3/SC 

 

Entidades Sindicais e Associações de Trabalhadores em Saúde do Serviço Público 

7. Vera Lucia Ferreira, Associação Brasileira de Enfermagem - ABEn 

8. Patrícia Barreto, Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos de Serviços de Saúde de Florianópolis - 

SINDSAÚDE 

 

Instituição Públicas de Ensino Superior com Atuação na Área da Saúde com sede em Florianópolis 

9. Josimari Telino de Lacerda – Universidade Federal de Santa Catarina 

 

Entidades Populares 

10. Sandra Marisa Creczynsk, Associação Alegremente - CAPS 

11. Emerson de Jesus Duarte, Grupo Espírita Benedita Fernandes - GEBEN 

12. Silvana Maria Pereira, Instituto de Estudos de Gênero - IEG 

13. Leonilda Delourdes Gonçalves, Pastoral da Pessoa Idosa - PPI 

14. Albertina Prá da Silva, União Florianopolitana de Entidades Comunitárias 

 

Entidade de Aposentados e Pensionistas 

15. Maria Helena Possas Feitosa, Associação dos Funcionários Aposentados e Pensionistas do Banco do Brasil - 

AFABB / SC. 

 

Conselhos Distritais de Saúde 

16. Gustavo Jubiraci Droguetti Lanza, Conselho Distrital de Saúde Sul 

Edilma Pereira Lima, Conselho Distrital de Saúde Sul (Suplente) 

 

Entidades Não Governamentais que Atuam no Atendimento a Pessoas com Patologias Crônicas e Pessoas com 

Deficiência 

17. Simone do Rocio Pereira dos Santos, Associação Brasileira de Portadores de Câncer – AMUCC 



 

18. Milena Amorim Zuchetto, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Florianópolis - APAE 

 

Entidades Ausentes  

 

Governo Municipal 

19. SEMAS | Secretaria Municipal de Assistência Social 

20. SMDU | Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano 

 

Entidades Prestadoras de Serviço em Saúde 

21. AHESC | Associação de Hospitais de Santa Catarina 

 

Entidades Sindicais e Associações de Profissionais de Saúde 

22. COREN | Conselho Regional de Enfermagem de Santa Catarina  

23. SINDFAR/SC | Sindicato dos Farmacêuticos no Estado de Santa Catarina 

24. SINPSI-SC | Sindicato dos Psicólogos de Santa Catarina 

 

Entidades Populares 

25. AMOCAM | Associação de Moradores do Campeche. 

26. UBM | União Brasileira de Mulheres 

 

Conselhos Distritais de Saúde 

27. CDS Centro | Conselho Distrital de Saúde Centro. 

28. CDS Continente | Conselho Distrital de Saúde Continente. 

29. CDS Norte | Conselho Distrital de Saúde Norte. 

 

Entidades Sindicais e Associações de Trabalhadores 

30. CUT/SC | Central Única dos Trabalhadores 

31. SEEF/SC | Sindicato dos Empregados em Edifícios e em Empresas de Compra, Venda, Locação e 

Administração de Imóveis de Florianópolis/SC 

 

Justificaram Ausência 

 

Entidades Sindicais e Associações de Profissionais de Saúde 

32. CRN 10 | Conselho Regional de Nutricionistas da 10ª Região 

 

Participantes e Convidados 

 



 

1. Adélio José da Costa, CLS Canasvieiras; 

2. Adriana Camargo, CS Canasvieiras; 

3. Adriana Patricia de Oliveira, SMS Gabinete; 

4. Afonso de Souza Bianchi, SMS Orçamentos; 

5. Alessandra Esmeraldino, SMS - ESP; 

6. Ana Isabel de Godoy Ferreira, Gerência Atenção Primária; 

7. Ana Paula da Silva, ASSFAR - SMS; 

8. André de BastianiLancini, Gerência de Regulação em Saúde; 

9. Angélica da Silva, SMS -  DAT Sul; 

10. Antonio Carlos dos Santos Astorga, Supervisor de Desratização; 

11. Ariadna Saavedra, SMS Auditoria; 

12. Aurea de Fatima Bonfim Mesquita, CS Pântano do Sul; 

13. Bruna Roza Conrado, SMS; 

14. Carlos Antonio Delfino, CLS Jurerê; 

15. Carmen Mary de Souza Souto, CLS Pantanal; 

16. Carolina Carneiro de Melo, CS Novo Continente; 

17. Cinthia de Brito, SMS Contas; 

18. Cristina Alves, SMS;  

19. Daniela Garcia Prade Gomes, SMS RH; 

20. Daniela Salomé Andrade, SMS - GIA; 

21. Delisie Lima da Costa, MFC - DAT Continente; 

22. Deniz Faccin, SMS - GEINFO; 

23. Emanoella Miranda, Gerência de Vigilância em Controle de Zoonoses – SMS;  

24. Erick Cardoso da Rosa, CLS Pantanal; 

25. Evandro Silveira, SMS RH; 

26. Fabricia Cristina de Sá, Professora; 

27. Fernanda K. Melchior, SMS; 

28. Flávia Graziela F. Alencar, UFSC; 

29. Helton Carlos Albanaes, GAP; 

30. Humberto João dos Santos, SMS; 

31. Ivaneide Alves Silva, Cabeleireira; 

32. Juliana de Arma, GAP; 

33. Kamile Rocha, CLS Alto Ribeirão; 

34. Karoline Gonçalves, CLS Novo Continente; 

35. Luana Rios Weber, SMS - SUBGOS; 

36. Lucilene Gama Paes, SMS - GAP; 

37. Lyege Helena Bitencourt Jorge, Administrativo SMS; 



 

38. MairáManerich, SMS - GAE; 

39. Márcia Perondi, SMS; 

40. Maria Coelho, SMS; 

41. Marina Guthiá Moraes, SMS Compras; 

42. Mayara Pinheiro Martins, SMS; 

43. Melina da Costa Nicolazi, SMS; 

44. Melissa Costa Santos, SMS - Geplan; 

45. Mislaine Edna Pereira, SMS; 

46. Nicole de Aquino, Custos SMS; 

47. Osni Pereira, Divisão de Zoonoses e Manejo- SMS; 

48. Paulo R. Machado, SMS; 

49. Priscila Valverde Campos, SMS - LAMUF; 

50. Priscilla Valler dos Santos, SMS; 

51. Prudente Tadeu Lins, CLS Morro das Pedras; 

52. Ritiely Fernanda S. Queiroz, SMS - DAT Norte; 

53. Roberta Sulis, SMS Gabinete; 

54. Ronildo B. Pereira, SMS; 

55. Rosilani M. dos Santos, DUS - SMS; 

56. Sabrina Borges de Andrade Cardoso, Enfermeira; 

57. ShayaneDamasio dos Santos, SMS DAF; 

58. Sheila Araujo, GUE - SMS; 

59. Stefanie Frank, Captação de Recursos; 

60. Thaís IoriSponda, R3 DAT Sul; 

61. Thiago Apolinário Michelon - gerente da VISA; 

62. Valeska M. Pivatto, Saúde Bucal; 

63. Wilmar José Elias Junior, Patrimônio; 

64. Zeli Sabino Delfino, CLS Jurerê. 

 

Glossário de Siglas e Abreviaturas 

 

ABEn -Associação Brasileira de Enfermagem  

ABS - Assistência Básica de Saúde 

APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 

APS – Atenção Primária em Saúde 

CAF - Central de Atendimento Fazendária  

CAOF - Comissão de Acompanhamento de Orçamento e Finanças  

CAPS - Centro de Atenção Psicossocial 

CDS - Conselho Distrital de Saúde 



 

CELK – Sistema de Prontuário Eletrônico em Saúde 

CES- Conselho Estadual de Saúde  

CIES - Comissão de Integração Ensino Serviço Grande Florianópolis  

CLS - Conselho Local de Saúde 

CMS - Conselho Municipal de Saúde 

CNS - Conselho Nacional de Saúde 

CS - Centro de Saúde 

DAS - Diretoria de Atenção à Saúde 

DS - Distrito Sanitário 

ESB - Equipe de Saúde Bucal 

ESF - Equipe de Saúde da Família 

E-SUS - Estratégia para reestruturar as informações da Atenção Primária em nível Nacional 

HU - Hospital Universitário Polydoro Ernani de São Thiago 

ICMBIO - Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade 

LAMUF - Laboratório Municipal de Florianópolis  

OPAS - Organização Pan-Americana da Saúde  

OS - Organização Social 

PAS - Programação Anual de Saúde  

PICS - Práticas Integrativas e Complementares em Saúde  

PMF - Prefeitura Municipal de Florianópolis 

PMS - Plano Municipal de Saúde 

RDQA - Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior  

RH - Recursos Humanos 

SAMU - Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

SES - Secretarias Estaduais de Saúde 

SIOPS- Sistema de Informações sobre Orçamentos Públicos em Saúde 

SMS - Secretaria Municipal de Saúde 

SUS - Sistema Único de Saúde 

TR - Termo de Referência  

Ucinca - Unidade de Cuidado Intermediário Neonatal Canguru 

Ucinco - Unidade de Cuidado Intermediário Neonatal Convencional 

UPA - Unidade de Pronto Atendimento 

Vigiágua - Vigilância da Qualidade da Água para Consumo Humano 


